Отчет директора Рубцовского института (филиала) АлтГУ
за 2008 год

Наиболее значимые события 2008 г.:

· успешное прохождение комплексной оценки вуза;

· смена руководства вуза.
В Институте в 2008 году были созданы или обновлены следующие нормативные документы, обеспечивающие учебный процесс:
· Положение о самостоятельной работе студентов в Рубцовском институте (филиале) АлтГУ;
· Положение по организации и проведению практики студентов в Рубцовском институте (филиале) АлтГУ;
· Положение об условиях и порядке реализации основных образовательных программ высшего профессионального образования в сокращенные сроки в Рубцовском институте (филиале) АлтГУ;
· Положение об организации рейтинг-контроля при балльно-рейтинговой системе оценки успеваемости студентов в Рубцовском институте филиале АлтГУ.
В 2008 году были созданы центры дополнительного профессионального образования на кафедрах вуза: лингвистический центр «Логос» при кафедре филологии; бизнес – центр при кафедре «Менеджмента»; центр образовательных и консалтинговых услуг при кафедре математики и прикладной информатики; получил новое развитие Авторизованный учебный центр «1С:». В 2008 году центрами дополнительного образования предлагалось различных курсов повышения квалификации и переподготовки не менее 100 видов. Институт обеспечивает каждому обучающемуся доступ к расширенным версиям правовых систем «Консультант-плюс» и «Гарант». 
Прием и контингент студентов
Численность студентов, поступивших в институт за счет средств федерального бюджета, в 2008 году составила 108 чел., Всего, вместе с дополнительным набором, прием составил 553 чел.(из них дополнительный набор составил 445 чел.) По сравнению с 2007 годом это меньше на 152 чел.

Из 16 абитуриентов с серебряной медалью, смог подтвердить ее качественными показателями на вступительных экзаменах в 2008 году только 1 абитуриент. Один абитуриент с золотой медалью, не подтвердил ее при поступлении в институт. Из 22 абитуриентов с дипломами «с отличием» подтвердили только 2.  Это позволяет сделать вывод о снижении качества знаний абитуриентов, имеющих документы об образовании «с отличием» и медали.

Общий набор студентов в филиал в 2008 году имел значительное снижение,  что связано с объективным положением дел в демографической ситуации страны. В связи с этим, усиление профориентационной работы среди потенциальных абитуриентов – главная задача для коллектива института. 
Прием на обучение по программам СПО в 2008 г.составил  60 человек, это меньше на 50% от набора в 2007 году.
Для дневного отделения характерно значительное понижение конкурсных показателей в 2008г., по сравнению с 2007 годом, для специальностей «Финансы и кредит», «Государственное и муниципальное управление», «Прикладная информатика (в экономике)», «Вычислительные машины, комплексы, системы и сети», незначительное снижение конкурсных показателей наблюдается для специальности «Бухгалтерский учет, анализ и аудит», «Менеджмент организации».

Численность студентов, обучающихся в филиале по программам ВПО, на 01.02.2009 г. составляет 2317 человек, СПО -254. Всего в институте обучается 2571 студент. В 2007 году было 2924 студента т.е. на 353 студента больше, чем в 2008 г. 
Численность студентов, обучающихся на бюджетной основе, составляет 24,5% от общей численности. Численность студентов, обучающихся на договорной основе 75, 5 % от общей численности.

Количество выпускников всех форм обучения ВПО в 2008 году составило 469 человек, СПО – 89 чел. Всего 558 чел.

Филиал уделяет большое внимание вопросам трудоустройства своих выпускников, около 80% выпускников успешно трудоустраивается в течение года после окончания института. 

Материальная база
В 2008 г. фонд научной библиотеки Института пополнился за счет приобретения научной литературы 852 экз.; учебной литературы 1328 экз.; подписки на периодические издания 926 ед.; издания учебных пособий собственных авторов 13 ед. Институт вкладывает достаточные  средства в развитие и обновление фонда учебно-методической литературы. Так, на комплектование библиотечного фонда выделяется ежегодно не менее 750 тысяч рублей. В соответствии с требованием Министерства образования и науки РФ проведена целенаправленная работа по обеспечению всех дисциплин учебных планов учебно-методическими комплексами (УМК). В целях унификации учебно-методической документации в Институте используются единые стандарты по нормативно-методическому обеспечению учебного процесса, позволившие более качественно, рационально и технологично обеспечить образовательную деятельность в Институте. 

Приобретен «мобильный» компьютерный класса (15 ноутбуков), использующий беспроводные технологии сетевого доступа, позволяющий использовать современные информационные технологии в учебном процессе без привязки к конкретному помещению.

Основные задачи на 2009 год
1. Подготовка к переходу на бакалавриат.

2. Построение системы управления качеством образования с последующей ее сертификацией.

3. Построение единого информационно-образовательного пространства института.

4. Развитие НИР и НИРС в институте.
