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Отчет деятельности психологической службы виртуальной учебной фирмы за 2013-2014 учебный год
Группа 1216б
Психологическая  служба  предназначена  для психологического

обеспечения  кадровой  работы,  повышения   профессионального   уровня

сотрудников,    оптимизации   социально-психологического   климата   в

коллективе,  оказания психологической помощи сотрудникам.

Основными задачами психологической службы являются: 

· содействие полноценному личностному и интеллектуальному развитию сотрудников учебного предприятия; 

· формирование у них способности к самовоспитанию, саморазвитию и самоопределению;

· обеспечение индивидуального подхода к каждому сотруднику на основе результатов психодиагностики.
· формирование профессионального иммунитета на основе социально-психологического тренинга.
Психологическое сопровождение сотрудников виртуальной учебной фирмы «Предприятие по производству пластиковых окон» осуществляется посредством реализации диагностической, консультативной, психопрофилактической, организационно-методической  работы.
По каждому направлению были реализованы следующие виды деятельности:

1. Диагностическое: (документ «Психодиагностические методики)
-«Коммуникативные и организаторские склонности» В.В. Синявский, В.А. Федорошин (КОС). В профессиях, которые по своему содержанию связаны с активным взаимодействием человека с другими людьми, в качестве стержневых выступают коммуникативные и организаторские способности, без которых не может быть обеспечен успех в работе. Главное содержание деятельности работников таких профессий - руководство коллективами, обучение, воспитание, культурно-просветительское и бытовое обслуживание людей и т.д. По результатам ответов испытуемого появляется возможность выявить качественные особенности его коммуникативных и организаторских склонностей.
- Тест КОТ (Краткий ориентировочный, отборочный тест, В.Н. Бузин, Э.Ф. Вандерлик) предназначен для диагностики общего уровня интеллектуальных способностей. КОТ является адаптацией теста Вандерлика. Методика КОТ относится к категории тестов умственных способностей (IQ), свидетельствующих об общем уровне интеллектуального развития индивида. КОТ предусматривает психодиагностику следующих параметров интеллекта: способность к обобщению и анализу, гибкость мышления, скорость и точность восприятия материала, грамотность, выбор оптимальной стратегии
- Обновленный Оксфордский опросник счастья.


Методика Оксфордский опросник счастья предназначена для измерения уровня счастья в целом. 


Этот Оксфордский опросник был разработан по аналогии с широко известным «Опросником депрессии Бека»  и направлен  на оценку депрессии. Некоторые пункты второго были оставлены, а какие-то  добавлены. Сохранились также 4 варианта ответов. Опросник применялся в большинстве проводившихся в Оксфорде исследований. Было установлено, что он обладает большей ретестовой надежностью, чем   Опросник депрессии Бека (BDI). Данные, полученные с его помощью,  коррелируют с оценками личности, которые даются друзьями респондентов. Также имеются устойчивые предсказуемые взаимосвязи с личностными  характеристиками,   показателями стресса и социальной поддержки. В научных исследованиях было установлено, что счастье - единый фактор   человеческого опыта, однако оно состоит по крайней мере из 3-ех, отчасти  независимых, факторов: удовлетворенности жизнью, положительных эмоций и  отсутствия отрицательных эмоций
- Опросник временной перспективы Зимбардо.
Представляет собой методику, направленную на диагностику системы отношений личности к временному континууму. Взаимодействие со временем - фундаментальная характеристика человеческого опыта, как объективного так и субъективного. Психологическое время личности является связующим звеном между всеми структурами реальности, пронизывает все сферы жизнедеятельности человека, как внешние, так и внутренние. Однако методология исследований данного вопроса далека от совершенства. Во-первых, многие исследователи останавливаются на изучении одного из времён (прошлого, настоящего или будущего), при этом опросников, изучающих ориентацию на будущее больше всего, а изучающих ориентацию на прошлое - меньше всего. В-вторых, многие инструменты, используемые для оценки данной категории, недостаточно валидны.

Опросники, ориентированные на изучение будущего, изучают степень поглащённости личности вероятными событиями будущего, иногда противопоставляя ориентацию на будущее ориентации на прошлое-настоящее. Некоторые авторы измеряют длительность временного промежутка, на которую производится планирование, например, количество месяцев или лет, охватываемых в сознании личности, а также мотивационно-аффективный аспект, связанный с этим. Изучается содержание мыслей о будущем, эмоциональная реакция на представления личности о своём будущем, степень детализации предполагаемых событий, оптимизм или пессимизм их описания и т.д.
- Методика «Определение индекса групповой сплоченности» Сишора. 

Групповая сплоченность – чрезвычайно важный параметр, показывающий степень интеграции группы, ее сплоченность в единое целое, – можно определить не только путем расчета соответствующих социометрических индексов. Значительно проще сделать это с помощью методики, состоящей из 5 вопросов с несколькими вариантами ответов на каждый. Ответы кодируются в баллах согласно приведенным в скобках значениям (максимальная сумма - 19 баллов, минимальная - 5).;

- Методика «Определение ценностно-ориентационного единства груп-пы» В.С. Ивашкина и В.В. Онуфриевой;
Предназначена для выявления феномена сплоченности группы, а также степени его выраженности. Анализ групповой сплоченности неправомерно сводить только лишь к выявлению таких характеристик межличностных отношений, как частота и интенсивность контактов членов группы, их симпатий и т. д. Эту проблему надо рассматривать значительно шире, а именно как ценностно-ориентационное единство членов конкретной группы. Фактически речь идет о согласованности мнений членов группы по отношению к значимым для нее объектам, ситуациям, событиям и т. д.

- Методика «Ценностные ориентации» (Ш. Шварц).
Тест ценности Шварца (Ценностный опросник Шварца. / Методика Шварца) применяется для исследования динамики изменения ценностей как в группах (культурах) в связи с изменениями в обществе, так и для личности в связи с ее жизненными проблемами. Под ценностями Шалом Шварц (Schwartz Shalom H.) подразумевал "познанные" потребности, непосредственно зависящие от культуры, среды, менталитета конкретного общества (см. рис. Модель соотношения десяти основных человеческих ценностей (круг ценностей Шварца)).  В основе опросника Шварца лежит теория, согласно которой все ценности делятся на  социальные  и  индивидуальные.  Опросник разработан Шаломом Шварцем в 1992 году. При разработке опросника автор использовал методику Рокича, качественно модифицировав, расширив и усовершенствовав ее концептуальную базу.

2. Психопрофилактическое  (Документ «Тренинги»)
-разработка и реализация тренинговых занятий:
- Программа социально-психологического тренинга направлена на развитие личностных качеств «Жизненные перспективы студентов»;
-тренинг «Развитие групповой сплоченности в студенческой группе», направлена на развитие способов взаимодействия в коллективе, развитие коммуникативной компетентности, отработку навыков общения и сплочение коллектива;

2. Организационно-методическое: 
- знакомство с «Положением о службе практической психологии»

- знакомство с «Должностной инструкцией

- систематизация наглядно-раздаточного материала;

- оформление программы тренинга
- написание отчета по проведенной научно-исследовательской работе.

- разработка информационных буклетов
Руководители Учебного предприятия:



 Шлыкова О.Н.









Черноусова У.Н.

Согласовано: зав.кафедрой общественных дисциплин         Ионова Т.В.
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