Отчет о деятельности  учебного предприятия за 2013-2014 год
[bookmark: _GoBack]За отчетный период по проекту учебного предприятия работали три группы: 1201 (ДО) 4 курс, 1214б  ДО(Бак) 3 курс, 1224 ДО(Бак) 2 курс. Работа учебного предприятия построена с учетом специальности (направления подготовки) и курса обучения в рамках разработанных тематических планов. 
Студенты 4 курса специальности «Менеджмент организации» были ознакомлены с работой финансовых аналитиков, изучали пользователей аналитической информации и проводили  анализ финансово-экономической деятельности конкретного предприятия – ООО «Рубцовский мясокомбинат». Студентам были предложены реальные данные и показатели производственной и финансовой деятельности организации за последние три года, баланс и структура имущества. С помощью расчетов были выявлены недостатки платежных средств для предприятия, проведен анализ активов предприятия по степени ликвидности, проведено определение удовлетворительности структуры баланса предприятия и т.д. В результате программы курса студентами произведен расчет вероятности банкротства изучаемой организации с помощью пятифакторной модели для частных производственных предприятий (Z-счет Альтмана), разработаны и составлены отчеты по результатам анализа в виде презентаций. Работа, организованная в рамках тематического плана, позволила студентам изучить современные способы прогнозирования банкротства предприятия в рамках управленческого анализа.
Студенты второго и третьего курсов направления подготовки «Государственное и муниципальное управление» занимались выявлением особенностей социальной среды города и разработкой идей бизнес - проектов для развития г. Рубцовска. В рамках разработанного преподавателем тематического плана студентами охарактеризованы функции бизнеса в городе, определены современные актуальные направления бизнеса для г. Рубцовска с учетом его социальных и экономических особенностей. После определения таких направлений, их краткого описания и обоснования актуальности, студентами был осуществлен выбор привлекательных видов деятельности для себя. По предлагаемым бизнес-идеям разработаны презентации, описывающие суть проекта и его особенности. Проекты и презентации прилагаются.
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