Информационное письмо
10 ноября 2017 года в Рубцовском институте (филиале) ФГБОУ ВО «Алтайский государственный университет» состоится 
XIX Краевая научно-практическая конференция 
«Молодежь в XXI веке» 
Оргкомитет конференции  приглашает школьников, студентов и учителей школ  принять участие в XIX Краевой научно-практическая конференции «Молодежь в XXI веке». 
Конференция предполагает широкий обмен научным и практическим опытом, идеями и мнениями по направлениям тематики 8 секций.
Цели Конференции: 
· интеллектуальное и творческое развитие учащихся; 

· поддержка талантливых учеников, демонстрация и пропаганда лучших достижений; 

· приобщение учащихся к исследовательской, экспериментально конструкторской, поисковой деятельности, расширение и углубление научно-практического творчества учащихся, теоретических знаний и необходимых профессиональных навыков.

Задачи конференции: 
- выявление талантливых студентов и школьников, проявляющих интерес к научно- исследовательской деятельности, оказание им поддержки; 

- вовлечение учащихся в поисково-исследовательскую деятельность, приобщение к решению задач, имеющих практическое значение для развития науки, культуры; 

- демонстрация и пропаганда лучших достижений учащихся, опыта работы учебных заведений по организации учебной научно-исследовательской деятельности.
Языки конференции: русский, английский, немецкий.
В рамках конференции предполагается  работа секций в заочном  формате.
В рамках работы конференции бесплатно будет проведен семинар повышения квалификации (8 часов) для учителей «Информационные технологии в образовательном процессе», с выдачей удостоверения.
В рамках работы конференции для школьников бесплатно будет проведен мастер-класс «Инфографика как технология визуализации информационных данных»
Доклады конференции будут опубликованы в периодическом сборнике «Молодежь в XXI веке». Сборник материалов конференции включен в РИНЦ.
Тезисы лучших работ по секциям будут опубликованы в сборнике бесплатно. Допускается соавторство учащегося и научного руководителя.

Желающим участвовать в работе конференции необходимо до 5 октября 2017 г. отправить на e-mail председателя, выбранной вами секции:   
1) Заявку на участие в конференции;
2) Тезисы доклада (3 стр.), оформленные согласно требованиям;
            3) Все материалы проверяются по системе «Антиплагиат». В случае присутствия неправомерных заимствований и отсутствия оригинальности тезисы не принимаются.                                                               

            4) Оплата проводится после того, как тезисы будут приняты редколлегией конференции к публикации, путем перечисления по высылаемым реквизитам.
Стоимость одной страницы - 80 рублей. 

Тексты статей должны быть представлены отдельным файлом. Объем – от 5 и более  машинописных страниц на электронном носителе (в текстовом редакторе “Word”, шрифт «Тimes New Roman», размер - 14, междустрочный интервал - 1,5, все поля - 2 см), строка заголовка по центру строчными буквами, после заголовка пропуск - 1 строка. 
Название статьи на русском и английском языках. Над заголовком в центре - сведения об авторе (авторах): Ф.И.О., страна, город, учебное заведение (полностью),
e-mail 
Список литературы необходимо оформить в конце статьи в соответствии с требованиями ГОСТ Р 7.0.5.-2011 «Система стандартов по информации, библиотечному и издательскому делу». 
Материалы не соответствующие тематике конференции и правилам оформления, опубликованы не будут. Авторы статей несут ответственность за содержание и грамотность предоставляемых материалов. 
Название файлов, содержащих статью и заявку, должно совпадать с фамилией автора.
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