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РЕФЕРАТ

Тема данной курсовой работы: «Управление оборотными средствами предприятия (на примере ООО «Рассвет»)».

Целью курсовой работы является анализ оборотных активов предприятия  и разработка рекомендаций по их управлению.

Для достижения поставленной цели необходимо решить следующие задачи:

- изучить теоретические аспекты управления оборотными активами;

- рассмотреть особенности учета оборотных средств на исследуемом предприятии;
- провести анализ состояния и эффективности использования оборотных средств предприятия;

- дать рекомендации по  управлению оборотными активами предприятия.

Объектом исследования данной работы является общество с ограниченной ответственностью «Рассвет», которое занимается изготовлением кабельно-проводниковой продукции и оптово-розничной торговлей. 
Предметом исследования курсовой работы являются оборотные средства предприятия.
Период исследования составляет 2012-2014 годы.
При проведении исследования использованы концепции современной теории финансов: структуры капитала и методов его управления. При написания курсовой работы использовались методы: сравнения, группировки, горизонтального и вертикального анализа, динамической структуры, факторного анализа и др.

Данная курсовая работа состоит из введения, двух глав, заключения, списка литературы и приложений.

В первой главе курсовой работы рассмотрены теоретические основы управления оборотными активами предприятия: их сущность и  классификация, а также модели управления оборотными активами. 

Во второй главе дана характеристика исследуемого предприятия, проведен анализ оборотных активов ООО «Рассвет»: анализ состава, структуры, динамики и эффективности использования оборотных активов и даны рекомендации по их управлению.
В данной курсовой работе проведен анализ состава, структуры и динамики оборотных активов предприятия, проведен факторный анализ оборачиваемости и рентабельности оборотных активов. Кроме того, произведен расчет финансово-эксплуатационной потребности предприятия и разработана балльная оценка кредитного рейтинга предприятий-дебиторов, на основе которой можно выбирать условия предоставления кредита: длительность отсрочки платежа, размер и условия предоставления скидок, форму штрафных санкций и т.д. Разработанные рекомендации позволят снизить величину материально-производственных запасов предприятия, ускорить оборачиваемость оборотных средств и улучшить финансовое состояние ООО «Рассвет». Данные рекомендации могут быть использованы в деятельности не только анализируемого предприятия, но и на других производственных предприятиях. 
