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ВВЕДЕНИЕ

Предприятия и организации  любой отрасли заинтересованы в ритмичном и стабильном функционировании. Чтобы достичь высоких результатов, нужна четко выстроенная, обоснованная и эффективная финансовая политика. Важной составной частью этой политики был и остается механизм управления оборотными активами. От состояния оборотных активов, как наиболее мобильной части капитала, в значительной степени зависит финансовое состояние предприятия. При этом следует иметь в виду, что стабильная структура оборотного капитала свидетельствует об устойчивом, хорошо отлаженном процессе производства и сбыта продукции. 
Эффективное использование оборотного капитала играет значительную роль в обеспечении нормализации работы экономического субъекта, повышении уровня рентабельности производства. От того, как используются оборотные производственные фонды, зависит величина прибыли предприятия, а, следовательно, и его дальнейшее развитие. 
Общеизвестно, что для нормального функционирования каждого хозяйствующего субъекта необходимы оборотные средства, которые  представляют собой, прежде всего денежные средства, используемые предприятием для приобретения оборотных фондов и фондов обращения. Управление оборотными средствами в современных условиях заключается  в обеспечении непрерывности процесса производства и реализации продукции с наименьшим размером оборотных средств. Это означает, что оборотные средства предприятий должны быть распределены по всем стадиям кругооборота в соответствующей форме и минимальной, но в достаточном объеме. 

Рациональное и экономное использование оборотных фондов является первоочередной задачей предприятия. 
В связи с этим особое значение приобретает исследование проблем, связанных с повышением эффективности использования оборотных средств предприятий, так как вне зависимости от форм собственности, отраслевых и технологических особенностей, масштабов производства, движение стоимости ресурсов и их кругооборот становятся возможны только благодаря обслуживанию этих процессов оборотными средствами. Эффективность использования оборотных средств характеризуется системой экономических показателей, прежде всего оборачиваемостью оборотных средств. Ускорение оборачиваемости оборотных средств оценивается положительно, т.е. за счет ускорения оборачиваемости оборотных средств, уменьшается потребность в них, позволяет предприятиям высвобождать часть оборотных средств для нужд народного хозяйства (абсолютное высвобождение), либо для дополнительного выпуска продукции (относительное высвобождение).

В результате ускорения оборота высвобождаются вещественные элементы оборотных средств, меньше требуется запасов сырья, материалов, топлива и прочие, а, следовательно, высвобождаются и денежные ресурсы. Ранее вложенные в эти запасы. Высвобожденные денежные ресурсы откладываются на расчетном счете предприятий, в результате чего улучшается их финансовое состояние, укрепляется платежеспособность. 

Все выше изложенное предопределило выбор темы курсовой работы.
В связи с этим цель данной курсовой работы –  анализ оборотных активов предприятия  и разработка рекомендаций по их управлению.

Теоретической и методической основой послужили постановления Правительства РФ, Министерства финансов, труды отечественных специалистов в области экономического анализа, финансового менеджмента таких авторов, как Н.Г. Николаева, Н.П. Кондраков, И.Е. Глушков, А.Д. Шеремет, Р.С. Сайфулин, Г.В. Савицкая, Л.Н. О.В. Ковалева, В.И. Подольский и др.

